Praktische opdracht 3HV, Hoofdstuk 4 
‘Het Aralmeer droogt op’
Antwoorden

1a.
Azië, Kazachstan en Oezbekistan

1b.
Amu Darja, Syr Darja
2a. 
woestijnklimaat

2b.
Ze krijgen water uit de bergen: gletsjers

2c.
gletsjerrivieren

3a.
laag, maar bij de monding van de rivieren (vooral de Syr Darja) hoger.

3b.
irrigatiewater ( gewassen telen ( voedsel

4a.
textielindustrie

4b.
katoen

5a.
- het meer werd kleiner


- het meer werd zouter

5b.
- kleiner: minder wateraanvoer door rivieren


- zouter: water verdampt, zout blijft achter. 



- Minder wateraanvoer, terwijl verdamping hetzelfde blijft. 



- Aangevoerd water zal ook zouter zijn.

6a.
Omdat de oever van het meer zich teruggetrokken heeft en het schip 
‘gestrand’ is.

6b.
noorden

6c.
irrigatie en verdamping
7.
gebruik van bestrijdingsmiddelen bij de katoenteelt.

8a. 
Het zal nog droger worden.

8b.
Het water dat uit het Aralmeer verdampte, zorgde toch voor soms wat 
neerslag. Als er minder water in komt te staan ( minder verdamping ( 
minder neerslag

9a.
10 jaar, sinds tientallen jaren

9b.
10 jaar geleden: weinig vis, 80 km rijden door grimmig woestijnlandschap

nu: netten vol vis, 15 km rijden naar de kust van het meer.

10a.
met 14 meter gedaald

10b.
heuvels om het Aralmeer zorgen ervoor dat het water niet naar bijv. de 
Kaspische Zee kan stromen.

11a.
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11b.
Kazachstan. Het water van de Syr Darja blijft zo in ‘de Kleine Zee’ in het 
noorden, dat van Kazachstan is. Die rivier heeft genoeg aanvoer, zodat het 
waterpeil in de Kleine Zee stijgt. Zo is visvangst in het Kazachse deel weer 
mogelijk.
12.
Nee, het is alleen een positief verhaal voor het noordelijke stukje Aralmeer 


(de Kleine Zee) want:



- De rest krijgt nu sowieso geen water meer van Syr Darja vanwege de 

dam en zal voor een groot deel uitdrogen. Dit is zo’n 85% van het hele 

meer!
